

# Olšanský zpravodaj



IX. ročník

ČERVENEC 2010

č. 3

## Olšanské hody

V sobotu 26. 6., kdy se v Olšanech slavily hody, uspořádala TJ Sokol Olšany 1. Mezinárodní folklorní festival.

Akce začala shromážděním souborů a občanů u místního kostela a požehnáním pana faráře této akci. Poté se vydal průvod obcí Ke Stavu a Karlovem do areálu TJ Sokol. Odpoledne program pokračoval vystoupením souborů z Olomouce, Přerova, Litovle a Čadce, která se návštěvníkům hodů líbila. Celodenní program ve večerních hodinách pokračoval zábavou s kapelou Crow Band. Akce byla zdařilá.

V neděli se pak konala hodová mše svatá v kostele sv. Jana Křtitele.

*Alena Kvapilová  
redaktorka*



*Průvod obcí*



*Zahájení u místního kostela*



*Účinkující*

## Loutkové divadlo „Kašpárkovi kamarádi“

Sezóna 2009-2010 loutkového divadla „Kašpárkovi kamarádi“ začala vzhledem k úpravám sokolovny až v lednu 2010. I přesto dvě představení naše divadlo odehrálo

již v prosinci a to ve Vřesovicích a Tvorovicích. V Olšanech jsme mimo divadelní představení uspořádali maškarní karneval, který se velice zdařil. Potěšila nás vysoká účast

krásných masek v doprovodu dospělců. Vysokou návštěvnost máme i na loutkových představeních, těší nás i stále častější návštěvníci ze širšího okolí, kromě Lutína, Hněvotí-

na ,Duban i Olomouce a Prostějova, kde mají stálé loutkové scény.

Touto cestou chceme poděkovat všem sponzorům, kteří nás materiálně podporují - Sokol Olšany,

Obecní úřad Olšany a našemu tradičnímu mecenáši JUDr. Pavlovi Štěpánkovi.

Naše divadélko má 14 členů, z toho 4 z Lutína. Velice nám chybí

ochotníci z Olšan. Těšíme se v příští sezóně na nové tváře v hledišti i na jevišti.

*Za všechny kašpárky  
Antonín Zháněl*



*Maškarní karneval*



*Naše loutky*

## Kácení máje – dětský den

Psát o tom co bylo, je jako hrabat se v minulosti. Ale přesto pár slov k Dětskému dni a kácení máje ze soboty 29. května. Především jako zázrak v letošním roce se projevilo počasí. Dny před i po kácení byly plné deště a studeného počasí. Jen v sobotu 29. května nepršelo. Děkujeme. Snad to byla oprava z minulého roku.

Dobrovolnice z řad sester sokola připravily pro děti dopoledne plné her a soutěží. Děti si mohly zasoutěžit v náročném desetiboji a ti nejmenší se realizovali v malbách křídou na asfaltu. Děkujeme všem, kteří se do příprav a realizace soutěží zapojili. Zvláště „noví“ obyvatelé Olšan z Trávníků přiložili ruku k dílu.

Odpoledne byly pro děti připravené překážky na nízkých lanech a nová atrakce – lanovka – ze špice lanové pyramidy směrem na hřiště s umělým povrchem. Neubývajícím řada dětí u nástupu na lanovku svědčila o velkém zájmu. Chtělo to sice trochu odvahy, ale zážitek to byl velkolepý. Atrakce připravila firma KINEZIS outdoorové programy. Pro ty méně odvážné byla k dispozici nafukovací skluzavka a především ukázky hasičské techniky. Děkujeme olšanským hasičům za spolupráci. S modely letadel a vrtulníků se představil pan Vejmolá z Olomouce. A bylo se na co dívat. Zkušenosti z mnoha soutěží byly znát v mistrném ovládnutí modelů vlastnoručně vyrobených panem Vejmolou.

Večer se všichni tance lační mohli svíjet na parketu

(asfaltu) za doprovodu hudební skupiny YANTAR. Jak je u nás zvykem, byly celý den k dispozici ňamky z udírny i jiné pochutiny tekutého charakteru.

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci a hladkém průběhu povedeného dne.

Co se nepovedlo? Bohužel panu Kochovi se nepodařilo zajistit ukázky vojenské techniky, na kterou se děti tak těšily. Snad příště.

*Břetislav Tureček, zastupitel*



## ŠKOLNÍ ZPRÁVIČKY

### Celodenní výlet do Prahy

Je to už nějaký ten pátek, co padl ve škole návrh, že bychom se mohli společně vydat do Prahy a krásně si zpříjemnit obyčejný den. Já i moji spolužáci jsme s velkým nadšením a úžasem okamžitě s tímto nápadem souhlasili a začalo nekonečné pláno-

vání. Po vybrání peněz a seznámení s programem našeho výletu pro nás nastal dlouho očekávaný „den D“ a mohlo se vyrazit! V den konání, tedy 27. května 2010 brzičko ráno, jsme se všichni s nezbytnou výbavou jakou byla svačina, pití, fotoaparáty a výborná nálada sešli na olomouckém vlakovém nádraží připraveni na

celodenní pochodování po našem překrásném hlavním městě. S úsměvy na tváři a plní očekávání jsme mohli vyrazit. Čekala nás dlouhá cesta vlakem, kterou jsme naštěstí všichni přežili, a první fotky s ospalými tvářemi ve vlaku byly na světě. Ve vlaku nastaly první komplikace s cestujícími, kteří obsadili naše

místa a nechtěli naše rezervované kupé opustit. Incident se vyřešil, když přišel revizor a spolucestujícím domluvil. Najednou začalo být veselo a všichni byli rádi, že se nemusí dělit a mohli provádět lumpárny, jak to máme ve zvyku. Konečně po několika hodinách se před námi objevila překrásná a nekonečná Praha. První, co jsme zvědavě obdivovali, byl Sv. Václav na rozlehlém Václavském náměstí. Udělali jsme pár společných fotek a psychicky se připravili na další pochodování. Po chvíli jsme dorazili na Karlův most, kde jsme dostali rozchod, abychom si sami pořádně prohlédli krásné sochy a popřípadě koupili suvenýr. Po nějaké době jsme se všichni sešli a společně se vydali na Petřínskou rozhlednu. Cestou jsme se ještě zastavili na Karlově univerzitě a oopodál jsme spořádali svačinky, které jsme měli připravené z domu. Po malé přestávce, vyblbnutí a svačince, jsme znovu ještě plní sil vstali a pokračovali směrem na Petřín. Ti zdatnější z nás vyšplhali k rozhledně po svých a ti ostatní, kteří nejsou tak zdatní, zvolili jinou taktiku, a to lanovku. Jelikož nás „línějších“ nebylo nejmíň a všichni se chtěli

projet, tak jsme si nějakou tu chvíli na lanovku museli počkat a pak jsme se pohodlně dopravili až nahoru. Poté, co jsme se všichni znovu sešli pod vysokou Petřínskou rozhlednou, jsme dostali další, už druhý rozchod. Vyšplhali jsme se do nekonečných schodů a na vrcholu rozhledny jsme obdivovali krásu Prahy, na kterou byl úžasný výhled. Protože jsme byli už mírně unaveni, chtělo to nějaké vzrušení. A to přišlo, když jsme vstoupili do zrcadlové místnosti, kde mnozí z nás měli problémy s orientací. Konečně jsme se vymotali ze zrcadlového bludiště, nikdo se nám neztratil, a tak jsme se mohli vydat zpět na Václavák, kde jsme měli opět rozchod. Už jsme byli docela unaveni a blížil se nám konec našeho výletu, a proto jsme se vydali na metro, kde bylo moc lidí a zmatek. V tom nastala komplikace, když se jedna naše žákyně vytratila a nestihla nastoupit do metra. Naštěstí jsme se znovu všichni setkali ve zdraví a vydali jsme se směrem na nádraží a domů. Byli jsme unaveni z celodenního pochodování a prozkoumávání Prahy, ale měli jsme plno fotek a zážitků, které nám za tu únavu stály. Počasí se nám vydařilo, až na jednu



*Žákyně naší školy  
na Pražském hradě*

menší dešťovou přeháňku. Tento zájezd byl pro nás velmi poučným doplňkem zeměpisu, dějepisu a občanské výchovy. Prohlédli jsme pár nejvýznamnějších pamětihodností, protože na všechny nebyl čas. Proto doufáme, že společně ještě nějaký takový skvělý výlet zažijeme, ať máme na co vzpomínat.

*Nikola Malíková  
žákyně 8. třídy*

## Den Země

Náš Den Země měl letos náplň velmi bohatou. Časový plán dne nám vyšel a rozvržení činností bylo pro všechny třídy zajímavé. Počasí se vydařilo, tak šlo vše od ruky. Co jsme všechno podnikli?

**Navštívili jsme čističku:** žáci 4. – 9. ročníku se seznámili s prostředím, kde se v Olšanech čistí voda a vtéká zpět do řeky Blatý.

**Poradili jsme si s odpadem:** 1. – 3. ročník v průběhu svých procházek sbíral odpad v okolí školky a školy. Odměny za očišťování okolí byly předány v každé třídě. Nejlepšími sběrateli byli žáci 3. třídy. Umístění: 1. místo: 3. třída; 2. místo: 2. třída; 3. místo: 1. třída.

Zajímavým oživením dne byla návštěva dětí 1. a 2. třídy v Zemědělském družstvu v Olšanech.

Poprvé jsme odkryli půdu na dvorku s naším pokusem:

**Pokus rychlosti rozkladu:** Odkryv půdy s 12 materiály v zemi vykonala 9. třída. Děti celé školy si mohly doplnit tabulku s názvy různých druhů materiálu a hodnotily rychlost a postup jejich rozkladu za 1. půlrok v zemi. Děti se přesvědčily, že nejlépe se rozloží přírodní materiály, např. větvička (dřevo) a slupka od pomeranče a banánu.

**Založili jsme skalku:** Žáci 9. třídy spolu s panem učitelem L. Vlčkem založili skalku na dvorku u školní jídelny. Myslím, že na ni můžeme být patřičně pyšní. O zalévání a udržování skalky se dělí žáci celé školy.

V průběhu školního roku proběhla také soutěž ve sběru víček od pet lahví. Mezi nejlepší sběratele patří:



*Žáci ZŠ při tvoření skalky*

Antonín Pospíšil s 41,1kg, Eliška Mačáková s 26,8kg a Adéla Havránková s 19,5 kg. Dále potom stojí za zmínku výsledky soutěže v dubnovém sběru papíru, kde jsme nejvíce navázili 365 kg Pavlínce Ondříškové, získala tak 1. místo a hned na 2. místě Nikolce Kovaříkové s 219 kg. Na 3. místě se umístil Honza Hanzl s 204 kg.

Tolik k aktivitám ke Dni Země, bylo jich letos opravdu mnoho. Blíže k přírodě se vydali žáci ZŠ Olšany a tímto Vás všechny, kdo máte přírodu rádi, zdravím....!!!

*Ivana Hlaváčová  
učitelka ZŠ*

## Táborák

Školní rok utekl jako voda a my jsme se opět sešli na tradičním táboráku mateřské školy. Spolu s rodiči jsme pro děti připravili soutěže, tombolu, skákací hrad a opékání špekáčků u táboráku na hřišti TJ Sokol Olšany.

Objednali jsme slunečné počasí a s napětím čekali, jestli vyjde předpověď, která byla: vítr, déšť, bouřka, kroupy. Naštěstí naše objednávka byla včas vyřízena a po pár kapkách se objevilo hřejivé slunce k radosti dětí i nás dospělých.

Paní Brzusková představila budoucí prvňáčky, které čekají po prázdninách školní povinnosti. Ti se předvedli jako opravdoví školáci přednesem básně a hudebně-pohybovou skladbou „Ahoj“. Pak přišla řada i na ostatní děti mateřské školy. Sbíraly sladké odměny v soutěžích, pokoušely štěstí při losování tomboly a s rodiči opékaly špekáčky. O spokojenosti dětí svědčily rozzářené úsměvy, masné a červené pusy.



Soutěžení dětí z MŠ

Děkujeme všem, kdo se účastnili na přípravě táboráku mateřské školy a přejeme krásné prázdniny.

Učitelky mateřské školy

## Dětský den

Letošní oslavy Dne dětí proběhly na olšanské škole tak trochu netradičně. Děti z prvního stupně se v pátek 4. června už připravovaly k návratu ze školy v přírodě, a tak se na dětský den chystali pouze starší žáci. A to důkladně! Už v průběhu týdne byli rozděleni do čtyř smíšených družstev-států a ta si horečně připravovala vlajky, transparenty a bojová hesla a pokřiky.

Takže v pátek v osm ráno se v tělocvičně školy sešli vedle příslušníků České republiky také reprezentanti Malediv, Somálska a Pobřeží slonoviny. Co na tom, že tu nebyl ani jeden černoch, zmalování byli skoro všichni.

A pak vypuklo sportovní zápolení, trvající až do poledních hodin. Proběhly turnaje ve florbalu a stolním tenise (olšanská sokolovna) a ve volejbalu a badmintonu (školní tělocvična). Ti, co právě nebojovali na hřišti či u stolu, bouřlivě povzbuzovali členy svého družstva. Hrál se opravdu s nasazením a naplno, ale vzácně férově.

V poledne se reprezentanti všech zúčastněných států sešli zase v tělocvičně k vyhodnocení všech soutěží.



V tělocvičně - dětský den

Každá disciplína byla vyhodnocena zvlášť a nakonec bylo vyhlášeno celkové pořadí států v souhrnu všech disciplín. Výsledky byly velmi vyrovnané. Zvítězilo družstvo reprezentující... Ale je to důležité? Vždyť šlo o to, aby si děti zasportovaly a dobře se bavily.

A to se rozhodně podařilo!

Zdeněk Berg, učitel

## Škola v přírodě - Bučina

V pondělí 31. května nastal den „D“. Děti z 1. - 5. ročníku odjíždí na pětidenní pobyt v přírodě. Jedeme směr Beskydy do Rožnova pod Radhoštěm. Cesta rychle utekla a brzy jsme dojeli k cíli, chatě Bučina. Ubytování proběhlo rychle, protože vše bylo perfektně přichystáno a naplánováno. Děti se ubytovaly ve 3 a 4 lůžkových pokojích. Chata byla docela prostorná. Využívali jsme velkou jídelnu, klubovnu a terasu. Jídelna byla naše velké útočiště, protože nás paní kuchařky celý týden krmily dobrými pokrmy. První den odpoledne nás čekala exkurze do ruční výroby svíček.



Naši žáci na škole v přírodě

Bohužel nepřálo nám počasí, lilo jako z konve, ale nás to neodradilo. Cesta byla docela dlouhá, ale zvládli jsme ji. Děti se dozvěděly, jak se svíčky vyrábí, a dokonce si jednu mohly samy obarvit. V obchodě, který byl součástí výroby, si utratily první penízky.

Druhý den nás čekal výlet do rožnovského Skanzenu. Opět přišlo, ale nějak jsme si zvykli. Ve skanzenu se děti dozvěděly, jak naši předkové bydleli a pracovali. I z tohoto výletu

si dovezly suvenýry, nejčastěji v podobě hole – valašky. Třetí den se počasí trochu umoudřilo, odpoledne přestalo pršet a vysvitlo sluníčko. Tentokrát jsme se vydali do Dolní Bečvy. Výlet nebyl tak náročný jako předešlé a děti svůj elán ukázaly při večerní diskotéce. Ve čtvrtek se na nás sluníčko usmívalo skoro celý den. V Rožnově jsme navštívili svět kamenů a prohlédli si náměstí. Večer se děti mohly těšit na hledání pokladu a stezku odvahy. Sice nám

opět přišlo, ale vše dopadlo dobře a děti příjemně unaveny uléhaly do postelí. Během týdne jsme hráli různé hry, soutěže a taky se trochu učili. Děti vyhrávaly sladkosti, malé dárky a diplomy. Pobyt rychle uběhl. Přišel pátek a s ním i balení a loučení. Za svitu slunce jsme nastoupili do autobusu a odjížděli domů, kde nás čekali rodiče. I přes nepřízeň počasí se nám pobyt vydařil a doufáme, že si všichni přivezli jen pěkné zážitky.

*Kolektiv učitelek a vychovatelka ZŠ a MŠ*

## SPORT

### Zážitkový desetiboj středních škol Olomouckého kraje

První den měsíce června se pořádal v areálu TJ Sokol Olšany I. ročník Zážitkového desetiboje středních škol Olomouckého kraje. Akci pořádala firma KINEZIS outdoorové programy pro studenty středních škol.

Na účasti soutěžících se sice podepsalo deštivé počasí, ale i přesto se do adrenalinového klání zapojilo 11 družstev středních škol. Akce se mohly zúčastnit 5-ti členné smíšené týmy (v týmu min. jedna dívka) reprezentující jednotlivé střední školy.

Náplní zážitkového desetiboje bylo deset originálních adrenalinových a dovednostních zážitkových týmových aktivit (lanovka, kienův skok, „výstřel na Měsíc“, opičí dráha, nízké lanové aktivity, rychlostřelba, in-line štafeta, gumolana, lanová pyramida, ...), při kterých studenti museli prokázat svůj um a notnou dávku odvahy. Někteří překonali sami sebe, ale bavili se všichni.

Na prvních dvou místech se umístili družstva soukromé školy TRIVIS z Prostějova a třetí místo obsadilo družstvo gymnázia z Lipníku nad Bečvou.

Akce se realizovala za podpory Krajského úřadu Olomouckého kraje - odboru školství, mládeže a tělovýchovy.



*Břetislav Tureček, zastupitel*



*Studenti středních škol při zážitkovém desetiboji*

## CESTOVÁNÍ

### Jízda za pokladem Hané „Hanácké cestovatel 2010“

Hanácký cestovatel byl zahájen v sobotu 8. Května 2010 ve sportovním areálu obce Slatinky. I když byla akce velice dobře připravená, účast cestovatelů byla velice slabá. Zapříčinilo to nepříznivé počasí. Z toho důvodu nebyl dodržen ani původní program, kde mělo být vystoupení žáků MŠ a koncert country skupiny NEPIJOU. Účastníci, kteří přijeli na zahájení oblečení do pláštěnek se po 17 hodině začali rozjíždět domů. Na zapálení vatry a ohňostroje zůstali pouze místní obyvatelé. Jako doprovodný program byla připravena

výstavka z historie obce Slatinky. Kdo by se chtěl Hanáckého cestovatele zúčastnit, má ještě dostatek času. Závěrečné vyhodnocení bude 9. Října 2010 v Laškově. Úkoly pro tento ročník jsou následující:

1. Projet trasu I. a II. (což je okružní cesta kolem Terežského údolí a okružní cesta kolem Velkého Kosíře).
2. Projet, nebo najít naučné stezky.
3. Odpovědět na otázky a získat razítka.
4. Přijít na zakončení Hanáckého cestovatele.

Kdo by se chtěl dodatečně do Hanáckého cestovatele zapojit, získá podrobnější informace u pana Vláčila.

*Vláčil Alois  
člen redakční rady*

## Kam na výlet

Pokud jezdíte rádi na kolech, ale i jinak, máme zde v okolí řadu zajímavostí. Jestli se vydáte přes Slatinice, můžete zde navštívit **Veterán muzeum**, které je vedle cukrárny. Nachází se v prostorách rekonstruovaného statku. Najdete zde soukromou sbírku historických automobilů značek Mercedes Benz, BMW a KdF, dále řadu motorek z 30. let 20. Století.

Otevřeno: červen - září: pátek od 13 do 17 hodin, sobota a neděle od 10 do 17 hodin.

**Zámek v Náměšti na Hané**, kde jsou vystaveny kočáry olomouckých biskupů a arcibiskupů, expozice dětských historických kočárků a další zajímavosti.

Otevřeno: duben - říjen: sobota, neděle a svátky od 9 do 16 hodin.

V Drahanovicích je to zase **Černá věž** - chráněná kulturní památka, která je dnes centrem kulturního dění obce. Je zde stálá výstava z historie a každoročně se zde připravují příležitostní výstavy z různých oblastí.

Otevřeno: duben - září: sobota a neděle od 10 do 12 hodin, od 13 do 17 hodin.

V nedalekém Strážově si můžete prohlédnout **Zahradní železnici**,

kteřá je zajímavá nejen pro děti, ale i dospělé.

Otevřeno každý sudý týden sobota a neděle od 10 do 12 hodin, od 13 do 17 hodin.

V Luděrově je nově otevřena expozice v části opravované **barokní sýpky** místním občanským sdružením "U nas".

Otevřeno květen - září v neděli od 13.00 do 17.00 hodin.

V Čechách pod Kosířem je nově otevřené **Muzeum kočárů** pana Obra. Je zde vystavena řada unikátních kočárů. Toto muzeum je největším muzeem svého druhu u nás. Je zde také vystaven pohřební kočár z Olšan.

Otevřeno denně od 9 do 17 hodin, kromě pondělí.

Hned vedle najdete **Hasičské muzeum**, které se nachází v původních prostorách firmy Smekal, která zde vyráběla potřeby pro hasiče již v roce 1820.

Další možnosti v Čechách je návštěva zámku a zámecké zahrady. Přístupná je **Mánesova síň** na zámku. Denně mimo pondělí od 10 do 12 hodin, od 13 do 17 hodin.

Na Kosíři můžete také projít, nebo projet na kole naučnou stezku Velký Kosíř.

Pokud se vydáte na druhou stranu ve směru na Hněvotín, v Křelově vás

čeká **FORT XVII**. Pevnostní opevnění, které chránilo přístupové cesty do Olomouce. Mimo vlastního opevnění můžete zhlédnout sbírku historických zbraní, nebo jen tak posedět v zájezdním hostinci ve Fortové pevnosti. Hostinec je velice stylově zařízen. Pokud vás zajímá novější historie, před pevností najdete bunkr z období 2. Světové války. Skupina nadšenců historie zde předvádí jednou v roce ukázky bojů z konce 2. Světové války.

Jestli se vydáte přímo do Olomouce, nedávno zde bylo otevřeno letecké muzeum a veterán muzeum. Z Křelova je možné pokračovat do Příkazu, kde se v budově původního statku nachází **Hanacké skanzen**. K vidění jsou zde předměty, které se na vesnici používaly v zemědělství, ale i v běžném životě.

Dále bych doporučil navštívit **Muzeum Cholína**. Je to méně známé vesnické muzeum, ale v mnohé předčí i některá okresní musea. Muzeum je přístupné již 30 roků a najdete zde mnoho zajímavostí. Oproti předchozím muzeím je nutné se zde předem objednat telefonicky na telefon 585 348 002.

To je jen malá nabídka zajímavostí v našem okolí.

Vlášil Alois  
člen redakční rady

## Z činnosti hasičského sboru

To, že při požárech a jiných mimořádných událostech je prvořadým úkolem záchrana osob není pouhou frází. Olšanští hasiči to potvrdili při požáru skladovacích prostor plastů v areálu Sigmy Lutín. 14. dubna 2010 zde kolem čtvrté hodiny ranní vypukl velký požár. Naše jednotka dorazila na místo jako první. Při průzkumu objevili v silně zakouřených prostorách omámeného muže, kterého vyvedli a předali rychlé záchranné službě. Muž byl ve vážném stavu převezen k nemocničnímu ošetření. Zde se opět prokázalo, jak je důležitá kvalitní výstroj a především vybavení dýchacími přístroji. Že se jednalo o velice náročný zásah dokazuje i výše škody, která byla odhadnuta na 20 milionů korun.

Naše jednotka se jako tradičně zúčastnila soutěže v záchrannářských disciplínách Relly Hamry. Při této



Pomoc v Troubkách

soutěži plní hasiči různé disciplíny jako například hašení lesního požáru, apod. Nejvíce zaměstnávali hasiče letošní povodně. Od 19. května 2010 se vyjíždělo k čerpání vody na různá místa. Nejdříve to bylo v Troubkách, kde se odčerpávala voda od trafostanice a obecního úřadu. 20. května nastoupila jednotka do Přerova. Zde byl přímo u hlav-

ního toku Bečvy zaplaven sportovní areál. 21. května byla našemu sboru vyhlášena pohotovost Hasičským záchranným sborem. Následně jsme byli povoláni opět do Troubek, a to v době 22. a 23. května. Největší voda zde již opadla, proto se přistoupilo k čerpání sklepů a větších lagun v bezprostřední blízkosti domů. Nakonec to byl výjezd do Bystročic.

Zde byla zaplavena oblast, kde se provádí nová zástavba. Nebyla to však jen pomoc při požárech a povodních. Hasiči také zajišťovali ukázkou techniky na dětském dni, zúčastnili jsme se hasičské pouti v Dubu nad Moravou, nebo setkání zasloužilých hasičů v Čechách pod Kosířem.

*Alois Vláčil, člen redakční rady*

## ŠKOLNÍ JÍDELNA - UPOZORNĚNÍ

### Od školního roku 2010/2011 se stravné platí zálohově na daný měsíc !!!

**Termíny výběru denně  
od 7.30 -11.00 hod , 14.00 - 16.30 hod.**

- 30.08.2010 - 3.9.2010 záloha na září – 20 dní
- 4.10.2010 - 8.10.2010 vyúčtování za září  
+ záloha na říjen – 18 dní
- 1.11.2010 - 5.11.2010 vyúčtování za říjen  
+ záloha na listopad – 21 dní
- 6.12.2010 -10.12.2010 vyúčtování za listopad  
+ záloha na prosinec – 16 dní
- 27.12.2010 - vyúčtování za prosinec (přeplatek bude převeden na leden)**
- 3.1.2011 - 7.1.2011 záloha na leden – 21 dní
- 1.2.2011 - 4.2.2011 vyúčtování za leden  
+ záloha na únor – 19 dní
- 1.3.2011 - 4.3.2011 vyúčtování za únor  
+ záloha na březen – 18 dní
- 4.4.2011 - 8.4.2011 vyúčtování za březen  
+ záloha na duben – 18 dní
- 2.5.2011 - 6.5.2011 vyúčtování za duben  
+ záloha na květen – 22 dní
- 6.6.2011 - 10.6.2011 vyúčtování za květen  
+ záloha na červen – 21 dní
- 30.6.2011 - 8.6.2011 vyúčtování za červen  
(přeplatek/doplatek)**

- Na základě Vyhlášky č. 107/2005 Sb. o školním stravování a její novele 107/2008 Sb. je provedeno rozdělení dětí podle věku, kterého dosahují v daném školním roce tj. 1.9.2010 – 31.8.2011
- Ceny obědů : 7 - 10 let - 20 Kč  
11 - 14 let - 22 Kč  
15 a více - 23 Kč
- Úhrada stravného je zálohově na daný měsíc.
- Nárok na oběd vzniká až po zaplacení zálohy.
- Výběr stravného je v areálu MŠ v budově školní kuchyně v termínu výběru denně od 7.30 – 11.00 hod. a od 14.00 – 16.30 hod.
- Odhlásování stravy  
- den předem do 11.00 hod. na tel. číslo 582 380 163,  
- žáci mají možnost odhlásit oběd zápisem na formulář, který je pověšen na nástěnce ve školní jídelně.
- V případě nemoci – 1. den odebrání jídla do jídelnosiče ve školní jídelně vchodem z ulice v době od 12.15 – 12.30 hod.
- Další dny bude dítě odhlášeno – dle Vyhlášky o školním stravování není nárok na odnášení stravy déle než 1.den nepřítomnosti.
- 1.9.2010 a 30.6.2011 ZŠ obědy nemá!

Olga Kovaříková  
vedoucí školní jídelny

## Oznámení akcí:

**18. – 20. 9. 2010**

**Výstava ovoce, zeleniny, květin a prací žáků ZŠ a MŠ**

**27. 11. 2010**

**Adventní a prodejní výstava**

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Jubilanti

#### ČERVENEC

František Pekar	55
Ladislav Přecechtěl	55
Rudolf Švábeník	60
Miloš Malík	65
Karel Lant	80
Anton Mižigar	65
Jaroslav Trbušek	70
Marie Vyhlídalová	80
Anna Turzová	80
Anna Fišrová	85
Zdeňka Górová	70
Libuše Mazalová	80
František Dokoupil	70
Zbyslav Skládal	50

#### SRPEN

Jaroslav Dokoupil	80
Marie Hradilová	81
František Hrubý	75
Vladimír Horák	60
Růžena Hradilová	89
Marie Procházková	60
Marie Běhalová	80
Jaroslav Rozehnal	50
Marie Novotná	83
Marie Škrabálková	83
Vlasta Obručnicková	50
Božena Velacká	80
Milena Soldánová	55
Marie Navrátilová	70
Jiří Stoják	65
Alena Fišrová	50

#### ZÁŘÍ

Jan Hofschneider	50
Ludmila Pavlíčková	65
Ludmila Doleželová	82
Radoslava Zbořilová	75
Jarmila Sekaninová	55
Jaroslav Vyhlídal	55
Ludmila Labounková	82
Ludmila Pavlíčková	65
Stanislav Zatloukal	50



### Privítali jsme nové občánky

Sociální a kulturní komise při OÚ v Olšanech připravila na neděli 13. června 2010 vítání nových občánků. Do řad olšanských občanů je přivítal starosta obce Milan Kubíček. Ke slavnostnímu odpoledni přispěly děti z místní školy kulturním pásmem pod vedením paní učitelky Šárky Bayerové. Rodiče pak připojili podpis do místní pamětní knihy, kam byli zapsáni tito noví občánci Olšan:

Tylšarová Lenka  
Baláš Matěj  
Vomáčková Vanessa  
Baumgartner Erik  
Larišová Beáta  
Pazdera Martin  
Pluskal Dominik  
Zedníček Benedikt  
Štugelová Tereza  
Pospíšil Vojtěch  
Blažka Tomáš

Maminky dostaly kytičku a malou pozornost. Naším novým spoluobčánkům přejeme hodně zdraví a štěstí.

*Alena Kvapilová, redaktorka*

